

## CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA

## Casa Vereador Plínio Amorim Pernambuco

Fone: 3866-3515

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº. 049/2019 – 04/09/2019 Autor: PAULO TARCÍSIO FEITOSA VALGUEIRO

**Ementa:** Concede o Título de Cidadã Petrolinense à Paratleta **Fernanda Yara da Silva.** 

O Plenário da CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA-PE aprova e o Senhor Presidente promulga o seguinte Decreto Legislativo:

Art. 1º - Fica concedido o Título de Cidadã Petrolinense à Paratleta Fernanda Yara da Silva, natural de Curionópolis/PR.

Art. 2º - A Homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal pelo destaque da paratleta nas competições esportivas nacionais e internacionais, bem como uma forma de incentivar os seus esforços para enfrentar e vencer os desafios na vida e no esporte, representando aos brasileiros, levando o nome de Petrolina para o mundo, orgulhando o nosso povo.

Art. 3º - A Câmara Municipal, de comum acordo com a homenageada, marcará data para a outorga da homenagem.

Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação.

## **JUSTIFICATIVA**

Senhores Vereadores, Senhoras Vereadoras,

Tenho a honra de apresentar para apreciação de Vossas Excelências, proposição da mais alta importância, que tem como objetivo homenagear uma pessoa simples e humilde, mas que se tornou uma personalidade relevante do nosso meio social, de maneira mais especial, junto à comunidade esportista do paratletismo, sendo querida e admirada por todos. Trata-se da Paratleta Fernanda Yara da Silva.

A Paratleta Fernanda Yara da Silva nasceu no dia 15 de agosto de 1986, na cidade Curionópolis, estado do Pará. A quinta de sete irmãos, filha de Maria de Lourdes da Silva, mãe solteira que lutou pra criar seus filhos com dignidade e respeito, trazendo o dom da força de vontade e de nunca desistir dos seus objetivos, em especial a prática de esportes na modalidade paratletismo, gerar sonhos e realizá-los.

Vida Acadêmica e Profissional:

Paratleta, frequentou a Escola Antônio Padilha, a Escola Joaquim André Cavalcante e, atualmente, a aluna Fernanda Yara da Silva cursa Serviço Social na Faculdade Estácio de Sá - EAD.

O esporte é sua paixão. Já foi contemplada com diversas conquistas, nas competições em que participou, colecionando vitórias.

Fernanda Yara chegou à região do Vale do São Francisco, quando apenas era criança. Em Petrolina, onde cresceu e vive atualmente, encontrou no esporte uma forma de vida. Foi para os Jogos Paraolímpicos de Pequim/China em 2008, campeã em todas competições em participava com sua deficiência, que nunca a impediu de competir de igual pra igual.

Atualmente, campeã Brasileira no Circuito Brasil Loterias Caixas nos 200 metros e 400 metros na cidade de São Paulo/SP. No Open Internacional Loterias Caixas, também campeã nos 400 metros, segunda colocada nos 200 e no super desafio dos 400 metros, onde quebrou o Record Brasileiro na cidade de São Paulo/SP.

Campeã Universitária nas Paraolimpíadas Universitária na cidade de São Paulo/SP, nos 100 metros, 200 metros e 400 metros, sendo recordista nas três provas.

A maior conquista foi em Lima/Peru, sendo Medalha de Bronze nos 200 metros e 400 metros, ocasião em que estava integrada à Seleção Brasileira.

Em 2015, recebeu o desafio de ser mãe. Na ocasião, adiou meus sonhos de ser atleta medalhista. No entanto, a maternidade lhe deu mais um incentivo para voltar a ser Atleta de Alto Rendimento. Hoje, a sua filha Lorena Vitória da Silva Santos, é quem lhe dá forças para ir em busca dos seus sonhos. Para Fernanda yara, o esporte não é só uma paixão, é uma forma de vida.

Mulher, paraense, filha, mãe, irmã, tia. Acredita que com muita luta, força de vontade, respeito e com muita fé tem a certeza de que tudo se conquista. É assim que Fernanda Yara da Silva se descreve.

Em reconhecimento a tantos trabalhos prestados à nossa cidade, propomos a concessão do Título de Cidadã Petrolinense a essa Paraense de Curionópolis que adotou Petrolina como o seu lar, como a cidade do seu coração.

Sala das Sessões, 04 de setembro de 2019

PAULO TARCÍSIO FEITOSA VALGUEIRO VEREADOR – MDB Líder da Bancada de Oposição

cas